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役場のおしごとレポート

あ
な
た
の
笑
顔
を

見
る
た
め
に

　役場で働きだして、もうすぐ1年。「皆さんの笑顔を引き出せる
職員」を志し、ワークショップやイベント等の企画・運営をして
います。Dining＆Workshopでは、参加する皆さんがより楽し
める空間となるよう、会場の雰囲気づくりや資料作成にもこだ
わっています。

「楽しみ」をキーワードに
企画しています

経営デザイン課
企画係

赤島 美乃里

Dining＆Workshop
　ひさやま健康ライブラリー（ヘルスC&Cセンター
2F）を会場に行っている事業で健康の原点である
「食」を通じて、「健康」について「楽しみ」ながら学び、
住民の皆さんにセルフケアへの関心を持っていただ
くことを目的とした講座を実施しています。

「カーボンネガティブ＆ネイチャーポジティブ」宣言
　昨年、環境活動に対して全国初の宣言をしました。日々の暮らしの中で、町の自
然とつながる機会を創出するため、各種事業を企画・運営しています。今年度は役場
ロビーの緑化や早生桐の植樹などのワークショップを開催しました。
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あなたらしくを
　支えるために

　私は保健師として、介護や認知症に関する事業を担当してい
ます。
　町に出て、介護予防や認知症予防に向けた取り組みや高齢者
の困りごとを聴き、一緒に考えるお手伝いをしています。皆さ
んの思いやりに触れることで、久山町の「支え合い」の文化を肌
で感じ、その一員としてお役に立てることに日々やりがいを感
じています。

皆さんの笑顔が、
私のエネルギーです！

福祉課 介護係・
地域包括支援センター
保健師

河原 健人

「認知症キッズサポーター養成講座」
　今年度から、小学校5年生を対象とした認知症講
座をはじめました。受講した子どもたちには、認知
症への理解を深めた証に町内介護施設の皆さんがつ
くるオレンジ色のストラップをお渡ししています。
みんなで気づき、支え合う風土を守っていきます。

「子育てつながるプロジェクト～公園づくりワークショップ～」
　今年度7月から、町民の皆さんと理想の公園を考えるワークショップを行っています。
　みんなで意見を交えながら、新たな公園の基本構想を策定しているところです。来
年度以降も継続的に取り組んでいきます。
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町
の
思
い
を

支
え
る
た
め
に

　私は、公金の取り扱いをしていますが、今は紙ベースからデー
タベースへの転換期。取り扱いの方法が変わるので、日々緊張
の連続です。でも、大事なことは変わらず、1円の重みは重々理
解しています。間違いなく処理できたときは、この上ない達成
感があります。

久山町の自然に
元気と癒しを
もらっています

出納室

中川 美智子

「公金を取り扱う唯一の部署」
　町の公金の取り扱いを行う唯一の部署です。支払うだけでなく、
入金の取り扱いもしており、窓口で朝と夕方に受け付けています。
町の税金や料金のみの取り扱いですのでお間違えのないようにご注
意ください。

「出納」とは？
　平安時代に生まれた裏方の仕事「出

すい

納
とう

」は、今では会計用語として使われていま
す。「会計課」が主流の糟屋郡内では唯一の「出納室」。役場設置時から役割が変わ
らないことから、今もその名前を引き継いでいます。
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身近な存在に
なるために

　私は、75歳以上の方が加入する後期高齢者医療制度
を担当しています。久山町の皆さんは優しく、気軽に話
しかけてくださり、役場と町民の皆さんの距離が近い良
い町だと日々感じながら仕事をしています。町民生活課
は、「役所の顔」とも呼ばれるように、多くの方とお話す
ることができます。目標は、9,315人の町民の皆さんの
お名前とお顔を覚えること。役場にお越しの際は、ぜひ
私にお声掛けください！

● 好きな食べ物
 唐揚げ
● 好きな芸能人
 UVERworld
● お気に入りの仕事アイテム
 ジェットストリームのボールペン
● 自分を動物に例えると？
 猫

町民生活課 国保医療係

品川 周平

「後期高齢者医療制度」
　75歳以上の方が加入する健康保険の保険証等の発行や保険料の徴収を行って
います。保険証は毎年更新され、今年も7月下旬に郵送します。次は緑色の保
険証です。制度の疑問点がありましたら、どんな小さなことでも気軽にお声掛
けください！

「マイナンバーカードの申請を」
　久山町では令和5年7月からマイナンバーカードを利用して住民票などの証明書をコ
ンビニで取得できるようになる予定です。また、令和5年度中にすべての病院や薬局
で保険証の代わりとして使えるように整備が進んでいます。町民生活課ではカードの
申請のサポートも行っていますので、気軽にご相談ください。
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子どもたちの未来のために

● 好きな食べ物
 えび
● 好きな著名人
 大谷 翔平
● お気に入りの仕事アイテム
 11号針のホッチキス
● 自分を動物に例えると？
 カピバラ
● 一言
 晴れて久山町民になりました。

教育課  学校教育係

田
た

実
じつ

 真
しん

一
いち

「山田小学校大規模改修事業」
　山田小学校は建築から30年が経ち、屋上の防水シートや外壁に損傷が見られ
ました。そのため令和4年度から大規模改修事業に着手し、外部の改修工事を
進めています。令和5年度には校舎と屋内運動場の全ての外部改修が完了する
予定です。

「かつての色を取り戻した山田小学校」
　昨年度、 山田小学校校舎の一部の改修工事を実施し、 外壁の塗装を行い
ました。今までの白っぽい建物を見慣れていた町民の方から、「なぜ緑色に
変えたの？」と質問を受けることもありますが、 実は小学校建設当時は、周
囲の自然と調和した緑色と白色の校舎だったのです。30年ぶりにかつての
色を取り戻した校舎に子どもたちが喜んでくれたらいいなと思います。

　私は、校舎の改修やICT機器の整備など、主に学校
施設に関する業務を担当しています。規模や金額が大
きな工事をいくつも担当し、日々緊張していますが、
出来上がると「ありがとう」と言ってもらえる、とても
やりがいのある仕事だと思います。
　3歳の子どもがいるので、わが子の将来の姿を思い描
きながら業務にあたっています。これからも子どもた
ちが生き生きとした学校生活を送れるような教育環境
整備に努めていきます！
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いざという
ときのために

● 好きな食べ物
 かしわご飯
● 好きな芸能人
 大泉 洋
● お気に入りの仕事アイテム
 3色ボールペン
● 自分を動物に例えると？
 犬
● 一言
 ぜひ一緒に消防活動をしましょう！

総務課　消防係

木
きの

下
した

 雅
まさ

博
ひろ

「防災講座」
　今年度から各行政区で防災講座を開催します。防災専門官による久山町で起
こり得る災害とそれへの備え、地域での助け合いなどを内容としています。万
が一のときのために地域の皆さんと共に地域防災を考えていきます。

「地域で活躍する消防団」
　久山町で発生する火災や災害に対応するために全7分団が各地域に設置されて
います。日頃からの予防や啓発活動に加え、訓練も実施しています。消防団員は
非常勤特別職の地方公務員という身分になり、出勤に対する報酬や各種保険など
にも加入しています。町の安心安全のために一緒に活動する方を募集しています。
入団などの問い合わせについては役場総務課までお願いします。

　私は町の消防、防災業務を主に担当しています。町で、
大規模災害や火災が発生した時、迅速に対応できるよ
うに、日頃から予防、啓発活動を地域の方や消防団の
皆さんと共に行っています。
　消防係として、改めて準備の大切さを感じる毎日。
　おいしい非常食を探すことが最近のマイブームです。
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安全で安心な水を
届けるために

● 好きな食べ物
 中華丼
● 好きな著名人
 木村 拓哉
● お気に入りの仕事アイテム
 シャープペンシル付きボールペン
● 自分を動物に例えると？
 たぬき
● 一言
 水のトラブル駆けつけます！

上下水道課  上水道業務・工務係

野
の

中
なか

 大
だい

貴
き

「水質検査」
　皆さんにお届けする水は、水道法で検査が義務付けられており、水質基準項目を満
たしているかなどを毎月検査しています。水源である猪野川の上流と供給先の複数箇
所で採水し、多いときは51項目をチェックします。久山町の水は、ろ過する前から水
質濁度が低いのが特徴です。水質検査結果は町のホームページで公開し、毎月更新し
ていますのでぜひ一度ご覧ください。

「8月1日は水の日」
　久山町は、1日に約300万リットル（3,000㎥）の水を生成し、すべての水を町の水源
で賄っています。今は十分に供給できていますが、雨が降らない状態が長期間続くと、
河川や池の水が不足し、最悪の場合給水制限をせざるを得なくなります。日頃から節
水のご協力をお願いします！また、「水の日」キャンペーン事業として8月1日にトリア
スにて啓発活動を実施予定です。左のハッピを見かけたらぜひお声がけください！

　私は上水道業務・工務係として、水道施設の維持管理
や水道管工事の設計、施工管理などを担当しています。
今年は、さらに水道の知識と管理能力を身に付け、業
務に生かすため、「水道技術管理者」という資格を取得す
る予定です。仕事柄、ついつい気になるのは、道にで
きている水たまり。なぜなら、雨が降っていないのに水
たまりがある場合は、水道管から水が漏れている可能
性があるからです。皆さんもそのような水たまりを見か
けたら、遠慮なく上下水道課野中へご連絡ください！
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豊かな緑を守るために

「ため池調査事業」
　久山町に約40カ所点在している、農業用ため池の劣化
状況や耐震性を調査しています。健康の町として、各事
業を展開している久山町において、当事業はいわば、た
め池の健康診断です。地震や大雨でため池が壊れないよ
うに、調査結果に応じて改修工事を進めています。

「小型箱わな貸し出し事業」
　アナグマ、アライグマ、タヌキ、イタチによる被害に困っていませんか？産業振
興課では、有害鳥獣対策として小型箱わなの貸し出しを実施しています。農作物被
害や生活被害を発生させる有害鳥獣の捕獲にご協力をお願いします！

　私は、農業振興に関する業務を担当しています。久山
町の豊かな田園風景を守ってくださっている農家さんの
一助になればと思い、ため池や水路などの農業用施設の
整備、有害鳥獣対策などに取り組んでいます。特にため
池は、全国的に江戸時代や明治時代にかけて造成された
ものも多く、堤体の様子や水のはけ口、取水施設に気を
付けて維持管理をしていく必要があります。また、有害
鳥獣対策に携わるようになったことがきっかけで、最近
は、ジビエ料理に興味があります。ジビエ料理を食べら
れるおすすめの飲食店があればぜひ教えてください！

● 好きな食べ物
 インドカレー
● 好きな著名人
 那須川 天心
● お気に入りの仕事アイテム
 大きめの付箋
● 自分を動物に例えると？
 カンガルー
● 一言
 現場に駆けつけますので
 お気軽にお声がけください！

産業振興課  農林振興係

田
た

川
がわ

  太
た

一
いち
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● 好きな食べ物
 チャーハン
● 好きな芸能人
 ハリウッドザコシショウ、千住明
● お気に入りの仕事アイテム
 妻から贈られた極細ボールペン
● 自分を動物に例えると？
 柴犬
● 一言
 本会議の傍聴にぜひお越しください。

議会事務局  書記

城
き

戸
ど

 貞
さだ

人
と

「円形の議場」
　多くの議場は、執行部（行政）と議員が相対する対面式。しかし久山町議会の
議場は、全国的にも珍しい円形の配置となっています。上座も下座もなく、お
互いの顔を見ながら対等な立場で、自由な議論が交わされています。

「動画配信開始」
　9月定例会から、本会議のインターネット動画配信が始まります。今ま
では本会議当日に議場で傍聴するか、役場1階ロビーのテレビで視聴する
しかなかった本会議の様子をパソコンやスマートフォンでご
覧いただけます。後日会議録に忠実な字幕付き動画も公開し、
より多くの方に開かれた議会を目指します。

　私は議会事務局書記として、本会議・委員会の運営
やマイクなど音響機器の操作、会議録の作成に携わっ
ています。議会は町民の代表である議員が、生活に関
わる「町のお金の使い道」や「ルール」を行政と話し合い、
決定する場です。議員同士、そして議会と行政をつな
ぐことで、議会が適正に運営されるようにサポートし
ています。役場では、唯一2階にある部署なので、町民
の皆さんと顔を合わせる機会は少ないですが、傍聴や
請願などについてご不明点があればお気軽にお問い合
わせください！
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